



这台呼吸机到了使用年限,随时会坏

对于64岁的高丽丹来说,命运对她太过不公。两个儿子先后患上重症肌无力卧病在床,为丈夫考虑,她主动提出离婚,独自抚养两个孩子。大儿子23岁去世,3年前小儿子突然肺部感染,一直靠呼吸机维持生命。为照顾儿子,20多年来,高丽丹几乎没出过家门,没有睡过一个完整觉。3年前,高丽丹凑钱买的呼吸机到了使用年限,现在她做梦都想买台呼吸机,可是,这个家庭早已负债累累。 通讯员 史丹霞 张雪 现代快报记者 刘国庆



由于母亲的悉心照顾,卧床多年的卢康从来没有生过褥疮 现代快报记者 刘国庆 摄

两个儿子先后患上肌无力,为照顾他们,母亲几乎半辈子没出过家门,家中负债累累 坚强母亲的心愿:为儿子换台呼吸机

名叫“健”和“康”的两个儿子,先后患上肌无力

昨天下午,现代快报记者在常州武进区牛塘镇卢家巷社区一幢单元楼1楼,找到了高丽丹的家。卧室里,高丽丹的儿子卢康躺在床上,喉部插着一根管子,连接着床头的呼吸机。

说起自己的遭遇,高丽丹叹了口气。25岁时,高丽丹与前夫老卢结婚。当时,她在一家麻纺厂工作,丈夫也开了个小厂,家里条件还不错。

结婚不久,高丽丹生下一个胖小子,也就是大儿子卢健。卢健长得很可爱,读书也很聪明,一家人其乐融融。

但是好景不长,卢健10来岁的时候,突然不能自如行走,经常摔跤。为了儿子的病,夫妻俩没少费心,到全国各地求医,可是,卢健的病情却在一天天恶化。

十二三岁的时候,卢健只能在轮椅上生活,到后来,他浑身都不

能动,完全卧床,大小便都得高丽丹照顾。

医生说,卢健患上了进行性肌营养不良,而且这个病可能治不好。在这种情况下,受到政策照顾,夫妻俩决定生二胎。没多久,小儿子卢康也出生了。

卢健、卢康,两个儿子的名字饱含了父母的殷切期望。然而,现实再次给了他们狠狠一击。

七八岁的时候,卢康走路开始一扭一摆,有一次摔倒后,腿部居然有六处骨折。夫妻俩一直担心的事情终于发生了,卢康也患上了“肌无力症”。

“我的命怎么就这么苦呢?两个儿子都得了这种病。”说到这里,高丽丹眼中噙满泪水。

夫妻俩想了想,女方的外公和男方的外婆是亲兄妹,两个儿子得了这种病,可能是近亲惹的祸。于是,家里再生育的希望也破灭了。

“我想了,丈夫不能没有后代,就主动提出跟他离婚,让他再找一个。”高丽丹说,在这种情况下,她忍痛和丈夫离了婚。

20多年她没睡过一次好觉,连出门都不敢

离婚时,大儿子18岁,小儿子9岁。从此,高丽丹的生活就是围着儿子转。两个孩子生活都完全不能自理,20多年来,高丽丹几乎没有睡过一个完整觉。有时候大儿子这边刚弄好,还没来得及躺下,那边小儿子又要翻身,清理大小便。

大儿子23岁时突然昏迷,没能抢救过来就去世了。2011年1月份,26岁的小儿子卢康,也像哥哥一样突然昏迷,医院诊断是肺部感染。

“长期躺在床上,体质差,很容易就感染生病。”高丽丹说,那次住院治疗80多天,此后,卢康就没能离开呼吸机。

“有时候突然停电,过了一会他脸色就发紫,我只能用手捏那个球,帮他呼吸。”高丽丹说,后来家里买了个发电机,让前夫老卢过来帮忙发电。另外,在卢康需要洗澡、洗头的时候,老卢也都过来帮忙。

高丽丹说,现在晚上两个小时

就要起来一次,帮助儿子翻身、清理大小便。有时候情况不好,十几分钟就得起来一次。高丽丹睡觉时要保持警觉状态,因为儿子用呼吸机时间长了,需要将痰吸掉。

“我睡着的时候,耳朵还要听呼吸机的声音,一旦痰多了,就有呼啦呼啦的声音,我就马上要爬起来。”高丽丹说,这么多年来,她从不走亲戚,也不出门。迫不得已要买菜,她总是早上趁儿子睡着,去一下菜场,匆匆忙忙半个小时解决问题。“根本不敢离开他啊。”

高丽丹说,自从3年前接上呼吸机后,儿子不能说话了。但是母子长期在一起,儿子嘴里发出的声音,别人听不懂,她却能懂得。

接受采访时,高丽丹一直没有闲下来。过一会,高丽丹就拿出一个小便壶给儿子接小便。没多久,她又拉开被子,给儿子翻身、拍背。“在他身上拍两下,主要是让他不麻掉,血液能活一下。”

虽然差不多卧床20年,但在母亲的精心照顾下,卢康几乎没有长过褥疮。

谁能帮她完成心愿

想给儿子换台新的呼吸机

这么多年里,高丽丹从来没想到放弃。“只要能让他多活两年,做什么我都愿意。”高丽丹说,因为自己长年在家护理,没有收入,借了亲戚十几万也一直没钱还。前夫那边家中也有很多债务。

3年前,家里七拼八凑花了8万多块钱买了台呼吸机。在去年底的时候,呼吸机突然坏了。高丽丹吓坏了,将厂家请来维修。维修人员告诉高丽丹,呼吸机24小时使用,3年时间已经到年限了,很容易再次坏掉,建议换一个的。

这件事,现在成了高丽丹的一个心病。每年儿子各项费用要2万多,如今要再花钱去买台呼吸机,很困难。

如果您愿伸出援手,尽一份爱心,可拨打现代快报热线96060。

安徽财经大学MBA中心 现代快报学院 联合主办

2014第一期主题沙龙

从人的角度看管理

MBA核心课程班说明会

2月22日·13:30·置地广场8楼

预约电话: 025-66661566

In the future, education could be your wisest investment.
将来,教育是您最明智的投资。